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 בס"ד

 "צפיפות מספרים בפארק אתגרים" המצגת להוראתהנחיות 

 

 ו-הכיתות  קהל יעד:

 

  :פעילויות ה סוגישלוש מצגתב .או יותרהמצגת יכולה ללוות שיעור פרונטלי אחד : משך הפעילות

  .מציאת שבר בין שני שברים נתונים – לסלעים במשברי הנח .1

ם עשרוניים בין שני מספרים מציאת מספרי – מספרים עשרוניים על גשר חבלים .2

 .עשרוניים נתונים

 בין שני שברים נתונים. שברים פשוטים ואמספרים עשרוניים  מציאת – סולמות אתגר .3

 מטרות פי על ,וז אחר ובזפעילויות ה בשלוש או בנפרד פעילויותמהת אח בכל להשתמש אפשר

 .התלמידים ותגובות השיעור

 אלא תאפשר התפתחות דינמית שלו. חשוב שהמצגת לא תכתיב את קצב השיעור

 

 ותקבוצ ןהוקבוצת המספרים העשרוניים שקבוצת השברים הפשוטים  התלמידים יגלו רעיון:ה

שני כל  ובין כלומר, בין כל שני שברים שונים זה מזה ניתן תמיד למצוא שבר נוסף, .פותצפו

  נוספים.מספרים עשרוניים  ניתן למצואמספרים עשרוניים נתונים 

  

  ישור לתכנית הלימודים:ק

 :פיתוח מיומנויות, עידוד תובנה, יישום וחקר

  או בין שני מספרים עשרוניים.התלמיד ישווה בין שני שברים 

  לפי גודלם.או מספרים עשרוניים יסדר שברים התלמיד 

  בשברים או במספרים עשרוניים.התלמיד ישלים סדרות  

 פך.ים פשוטים מתאימים, ולההתלמיד ייצג מספרים עשרוניים באמצעות שברי 

 

 1שקופית 

צפיפות מספרים בפארק  :נושא השיעור בשקופית זו מוצג

 .אתגרים

 .בשקופית זו התלמידים מוזמנים לפעילות בפארק אתגרים

מתחנות הפארק: סלעים במשברי לבחור בכל אחת  אפשר

 ;מספרים עשרוניים על גשר חבלים ;פעילות בשברים –הנחל 

פעילות אינטגרטיבית של שברים פשוטים  – וסולמות אתגר

 ומספרים עשרוניים.

 . המוצג בשקופית בצע את הפעילויות לפי הסדרל מומלץ

תפתח פעילות שונה. כמו כן,  לטיםמהש דלחיצה על כל אח

 חזור לפארקל אפשר פעילויותלאחר הכניסה לאחת ה

 .פעילות אחרת ולבחור שבראש כל שקופית פארק אתגריםהלשונית לחיצה על  באמצעות
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 סלעים במשברי הנחל

  1שקופית 

מתבקשים מוצגת פעילות פתיחה: התלמידים בשקופית זו 

לסדר את השברים הרשומים על הסלעים לפי גודלם, משמאל 

 . לימין, כדי לאפשר לילד בפארק לחצות בשלום את הנחל

יגרור את הסלעים למקומם שמומלץ להזמין מתנדב 

 לגדול. המתאים לפי הסדר מהקטן

 מומלץ לקיים דיון:

 ?מדוע השבר שבחרתם הוא הקטן/הגדול ביותר 

  האם המרחקים בין השברים הרשומים על הסלעים

 .שבנחל שווים? נמקו

 

  2שקופית 

 , 4ושקופית  3, שקופית ובשתי השקופיות הבאותבשקופית זו 

 שבר בין שני שברים נתונים. מצואהתלמידים נדרשים ל

מים על הסלעים הם מספרים עוקבים, מאחר שהמכנים הרשו

התלמידים יתקשו , 1והמונים בשברים אלו הם המספר 

אפשר לבקש מהתלמידים לנסות  למצוא את השבר המבוקש.

 למצוא את הפתרון במחברת.

בה שתיפתח שקופית נוספת  רמזבלחיצה על כפתור 

שיטה למציאת שבר פשוט בין שני שברים  התלמידים ילמדו

 .נתונים

 

 ית הרמזשקופ

שני השברים  בשקופית זו התלמידים מגלים שעל ידי הרחבת

הנתונים למכנה משותף, גדול יותר, הם יוכלו למצוא שבר 

 נוסף ביניהם.

בדוגמה הנתונה התלמידים מוצאים את גורם ההרחבה של 

כל אחד מהשברים ומשלימים בהתאם את המונים של 

חלקי  6-ה ל, וחצי שוו12חלקי  4-שליש שווה ל – המספרים

12. 

בשלב זה יש לסגור את שקופית הרמז ולחזור אל שקופית 

 5האם, ולהשלים בהתאם: בין שליש לחצי יש את השבר 

 .12חלקי 

 מומלץ לקיים דיון:

 ?האם המרחקים בין השברים הרשומים על הסלעים שבנחל שווים 

 רים?במהו המרחק בין הש 
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  בא בסדרה?המה יהיה השבר 

 

בהן אין שקופית רמז, שהפעילות חוזרת על עצמה במספרים אחרים  4פית ובשקו 3בשקופיות 

למצוא בעצמם את המכנה מתבקשים והתלמידים 

למצוא שבר יתבקשו הם  3המשותף המתאים: בשקופית 

הנמצא בין השברים חמישית לרבע, לכן כדאי להרחיב 

שהתלמידים יציעו את המכנה  ייתכן. )40למכנה משותף 

אך כשירחיבו את השברים בהתאם הם  כגורם משותף, 20

, ולא יוכלו לרשום שבר 20חלקי  5-ו 20חלקי  4יקבלו: 

 .הנמצא ביניהם כי המונים הם מספרים עוקבים(

למצוא שבר הנמצא בין השברים יתבקשו הם  4בשקופית 

גם כאן, ) 24, לכן כדאי להרחיב למכנה משותף לשליש רבע

כגורם משותף, אך  12שהתלמידים יציעו את המכנה  ייתכן

הם שיתקבלו לרשום שבר ביניהם כי המונים  יגלו שאי אפשרכשירחיבו את השברים בהתאם הם 

 .מספרים עוקבים(

 שאלות לדיון:

 האם היה קל או קשה למצוא את השבר החסר? מדוע?

 מה אפשר להסיק מהפעילות?

 

 מספרים עשרוניים על גשר חבלים

 1שקופית 

מתבקשים פתיחה: התלמידים  בשקופית זו מוצגת פעילות

לסדר את המספרים הרשומים על הקרשים לפי גודלם, 

משמאל לימין, כדי לאפשר לילד בפארק לחצות בשלום את 

 הגשר.

יש להזמין מתנדב שיגרור את הקרשים למקומם המתאים 

, בזמן ששאר התלמידים מסדרים מהקטן לגדול ,לפי הסדר

 את המספרים לפי הסדר במחברותיהם.

 לץ לקיים דיון:מומ

  האם המרחקים בין המספרים הרשומים על הקרשים

  שבגשר שווים?

 אם נמשיך את הסדרה בקפיצות שוות, מה יהיה המספר העשירי בסדרה? מה יהיה המספר ה-

 בסדרה? 12
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 2שקופית 

 יםעשרוני יםבשקופית זו התלמידים נדרשים למצוא מספר

 בין  מספרים נתונים.

מספר האחד הוא המספר בש ספרת העשיריותמאחר ש

התלמידים יתקשו  ,העוקב לספרת העשיריות במספר השני

אפשר לבקש מהתלמידים  המבוקש. מספרלמצוא את ה

 לנסות למצוא את הפתרון במחברת.

בה שתיפתח שקופית נוספת  רמזבלחיצה על כפתור 

 מספר עשרונילמציאת את אחת הדרכים  התלמידים ילמדו

  .נתונים מספריםבין שני 

  שקופית הרמז

י צביעת לוח המשבצות ל ידעבשקופית זו התלמידים מגלים 

 שתיבין עשירית ל שבכל עשירית יש עשר מאיות, ולכן

, ועוד. מאחר 0.12, 0.11עשיריות יש מספרים רבים: 

שבשקופית המשימה הם נדרשו להשלים את המספרים 

בקפיצות שוות, והמרחקים בין   לוחות הגשרהחסרים על 

 0.2-ל 0.1המספר החסר בין וחות צריכים להיות שווים, הל

 מאיות. 5שגודל הקפיצה הוא  ןוכיו, מ0.15הוא 

, 0.1 תלמידים ניגשים אל המצגת ומשלימים את הסדרה:

 , וכו'.0.25, 0.2, 0.15

  3שקופית 

ופית זו התלמידים נדרשים למצוא כמה מספרים בין שני מספרים נתונים, ושהמרחקים בשק

 ם יהיו שווים.ביניה

הם יכולים  הבשגם כאן עומדת לרשותם שקופית רמז, 

 ושתי עשיריות בסוף הסדרהלצבוע עשירית בתחילת הסדרה 

 .ולגלות מהי הסדרה

 מומלץ לקיים דיון:

 ?כמה קורות יש בין שני המספרים 

 ?מה תהיה גודל הקפיצה כדי שהמרחקים יהיו שווים 

 2ל הקפיצה תהיה קפיצות שוות, גוד 5מאחר שיש להשלים 

 .0.2, 0.18, 0.16, 0.14, 0.12, 0.1מאיות, ותתקבל הסדרה: 

 

 4שקופית 

 .0.11-ל 0.1בשקופית זו  התלמידים נדרשים למצוא מספר בין 

 יש לקיים דיון:

 0.11-, וכמה ב0.1-כמה מאיות יש ב? 
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 ?האם ניתן למצוא מספר נוסף ביניהם 

 אלפיות וכו'. 102אלפיות,  101ות, יש אלפי 110-אלפיות ל 100אלפיות בין  10בכל מאית יש 

בשקופית התלמידים נדרשים להשלים את המספרים בקפיצות שוות כדי שהמרחקים בין הקורות 

 יהיו שווים, לכן הסדרה המתאימה היא:

0.1 ; 0.105 ; 0.11 ; 0.115 ; 0.12 ; 0.125 

 שאלות לדיון:

 האם היה קל או קשה למצוא את השבר החסר? מדוע?

 מה אפשר להסיק מהפעילות?

 

 

 סולמות אתגר

 1שקופית 

מהקטן  ,סדרהנדרשים לסדר לפי בשקופיות זו התלמידים 

 מספרים עשרוניים ושברים. ,לגדול

ניתן תחילה להציג את כל המספרים העשרוניים כשברים, 

ואז לסדר  ,םיאת כל השברים כמספרים עשרוני – פךיאו לה

 את הקורות על סולם החבלים.

על פי  את הקרשיםיגרור ואל הלוח שייגש וחרים תלמיד ב

 7-ועשיריות,  6 חמישיות, חצי, 2עשיריות,  3: הסדר הנכון

 עשיריות.

 

 2שקופית 

 .מספרים עשרונייםמרות המורכבות משברים ודבשקופית זו פעילות אינטגרטיבית להשלמת ס

 קפיצות שוות על הסולמות.התלמידים נדרשים להשלים כנדרש מספרים עשרוניים או שברים ב

תחילה להציג את כל המספרים העשרוניים גם כאן ניתן 

 ,את כל השברים כמספרים עשרוניים – פךיכשברים, או לה

שלבי על ואז להשלים את המספרים החסרים בקפיצות שוות 

 הסולם.

 

 

 סיכום ודיון:

  האם בין כל שני מספרים סמוכים על ישר מספרים נוכל

 ף?למצוא מספר נוס

 ?כמה מספרים ניתן להציג בין שני מספרים סמוכים 

 

 


